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Az Egészségügyi Világszervezet jelentése szerint 2020-ban és 2021-ben a 

koronavírus miatti túlhalálozás magasabb volt, mint amennyi a hivatalosan 

bejelentett adatokból korábban kiderült. E két évben a halálesetek száma 14,83 

millióval volt több, mint ha a pandémia nem járult volna hozzá. A Nature-ben 

megjelent cikk finomította az elemzést.  

A túlhalálozás a közepes jövedelemmel rendelkező dél-amerikai országokban volt a 

legmagasabb: Peruban a várható halálozás kétszerese, Mexikóban, Bolíviában és 

Ecuadorban 50%-kal volt magasabb.  

A túlhalálozás világviszonylatban a bejelentett esetek két és félszerese volt. 2021 

végén a WHO statisztikájában még 5,4 millió koronavírus okozta haláleset szerepelt. 

A most közölt 14,83 milliós adat azokra a halálesetekre is kiterjed, amelyeknél a 

halál okát nem helyesen állapították meg, továbbá feltehetően fertőződött, de nem 

tesztelt, beteg vagy sérült embereknél következett be, akiket az egészségügyi 

rendszerek túlterheltsége miatt nem tudtak idejében kezelni.  

A szerzők kommentárjai több szempontból árnyalják az adatokat. Ezeket óvatosan 

kell értékelni, mert csak az országok 37%-a vezet havi statisztikát az összes 

halálesetről, az országok 43%-a pedig nem szolgáltat adatokat. A globális 

túlhalálozás kiszámítása azért is problematikus, mert több országból nem állnak 

rendelkezésre a pandémia idejére vonatkozó megbízható adatok. A szerzők ezért 

más, jobb adatbázissal rendelkező összehasonlítható országok adatai alapján, 

statisztikai eljárások segítségével extrapolálják az értékeket. A 2020-ra és 2021-re 

vonatkozóan ebből adódó 14,8 milliós globális túlhalálozás kissé bizonytalannak, de 

mindenképpen megfelelő nagyságrendűnek tekinthető.  

A pandémia okozta globális túlhalálozás méreteiben egyedülálló az elmúlt hetven 

évben. Ez 2020-ban és 2021-ben, legalábbis Nyugat-Európában és az Egyesült 

Államokban a várható élettartamnak a második világháború utáni időszakban 

példátlan csökkenésében is megfigyelhető.  
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